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Общая характеристика образовательного учреждения.  
МОУ СОШ с. Красное – муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа, ведущая образовательную деятельность на территории микрорайона п. Чныррах – с. Красное – п. Половинка. Школа имеет действующую государственную аккредитацию РО № 017011 и лицензию на образовательную деятельность ОП №016078. В школе в 2010-2011 учебном году  обучалось 111 обучающихся микрорайона школы, а так же дети  из отдаленных сел и поселков Орель-Чля, Виданово, которые проживают в интернате при школе. Школу посещают дети из разных социальных категорий и семей: полных семей - 61, неполных семей - 30,  малообеспеченных семей - 47, многодетных семей - 11, детей – сирот - 8  детей – инвалидов – 1 человек. Школа удовлетворяет образовательные потребности различных социальных групп. Образование доступно для детей, из семей с разным уровнем дохода и образования родителей. 
  
Администрация школы – это  директор школы – Лебедева Галина   Александровна, отличник народного просвещения, руководитель высшей категории, учитель I квалификационной категории, заместитель директора по учебно-воспитательной работе – Панова Ольга Викторовна, руководитель I категории, учитель I квалификационной категории, и заместитель директора по воспитательной работе – Еремина Светлана Викторовна, руководитель I категории, учитель I квалификационной категории,. В школе действует управляющий совет и орган ученического самоуправления «Совет старшеклассников». Деятельность школы регулируется уставом и действующей программой развития.
Особенности образовательного процесса. 
Школа реализует образовательные программы начального общего, основного общего и среднего образования и государственные образовательные программы специального (коррекционного) образования VII, VIII вида на первой и второй ступени обучения, а также программа профильного обучения на старшей ступени обучения, которая представлена информационно - технологическим профилем. В 2010-2011 учебном году все государственные образовательные программы реализованы полностью. 
Действует система дополнительного образования. В этом учебном году работало 5 кружков и секций,  в которых занимались 94 человека/84,6%, что больше на 17,6% чем в прошлом учебном году. В школе работало 2 кружка от Эколого-биологического центра, кружок «Литературное краеведение » и кружок «Экология для младших школьников».
 Обучение иностранным языкам (английский язык) организованно со 2 класса по двум учебным линиям: УМК «Enjoy English» М.З. Биболетовой в 2-7 классах и УМК «English» В. П. Кузовлева в 8 – 10 классах. Государственные образовательные программы по английскому языку выполнены на 100%, качество знаний составляет 37,6%, СОУ – 48,7%. Школа является победителем конкурса среди школ, реализующих инновационное образование,  и является  краевой экспериментальной площадкой по теме «Информатизация учебно-воспитательного  процесса как средство повышения информационной культуры педагога», которая завершила работу в 2011 году. Школа реализует инновационные образовательные программы, в частности информационно – коммуникационные технологии. Обучение предмета «Информатика и ИКТ» организованно со 2 класса. На старшей ступени обучения в рамках профильного образования ведется обучение по Информационно-технологическому профилю. Для реализации данного профиля все учебные кабинеты оборудованы интерактивным оборудованием  (компьютеры, мультимедийные проекторы, интерактивные доски, сеть Интернет), что позволяет эффективно внедрять ИКТ в образовательный процесс. 
Основной формой внеклассной и внеурочной деятельности являются коллективно-творческие дела, согласно плану воспитательной работы школы и класса. В течение учебного года проведены традиционные внеклассные мероприятия: День Знаний, День Учителя, Новый Год, Смотр строя и песни,  Фестиваль солдатской песни, День Победы, Последний звонок, За честь школы, сезонные дни здоровья, экологические акции, которые были подготовлены и проведены силами «Совета старшеклассников». В классах проводились внеклассные мероприятия, приуроченные к календарным праздникам, беседы на нравственные, правовые темы, классные часы по народной культуре, здоровью, спорту, краеведению. Самые яркие и запоминающиеся были классные часы: «Наш портфель», «Наши защитники», «Русские матрешки». «Забота о глазах», «Экологический звездный час», «Будьте вежливы», «Тепло домашнего очага», «Времена, обычаи, нравы», «Твой досуг», «Урок Победы», «Страна, в которой мне хотелось бы жить», «Наркотики», «Государственные символы России», «Толерантность», «Как выбрать профессию». 
В школе действует школьное научное общество «Знак вопроса»,которое занесено в единый реестр научных обществ России. Члены ШНО активно принимают участие в мероприятиях школьного, муниципального, краевого и всероссийского уровней. В 2010-2011 учебном году активизировалось младшее звено научного общества, которые под руководством своих классных руководителей принимают участие не только в мероприятиях школьного и муниципального уровней, но и всероссийского уровня. Силами научного общества в школе проведен День науки, школьная научно-практическая конференция. Данные мероприятия показали высокий уровень научной деятельности обучающихся и их руководителей, а также эффективную работу научного общества. 
На базе школы существует первичное детское школьное объединение «Альтаир», которое является звеном городской общественной организации «Дальроссинка». В 2010-2011 учебном году члены «Альтаира» принимали  участия в мероприятиях детской организации на уровне района, организовали и провели акции «Ветеран живет рядом», «Елочка», «Чистый Амур». Деятельность организации не раз отмечалась дипломами и грамотами на муниципальном уровне. 
В школе работает кружок «Веселая грамматика», на занятиях которого ведется целенаправленная работа по корректировке и исправлению дефектов речи детей, кружок «Юный пожарный», который формирует основы безопасного поведения в случаи и пожара, а также основные правила недопущения пожароопасной ситуации в быту, в общественных местах, школе, в лесу. Спортивные секции представлены в 2010-2011 учебном году секциями по волейболу и баскетболу, которые формируют навыки игры в данные виды спорта, а также готовит обучающихся школы к школьным  и районным соревнованиям. В этом учебном году школа принимала активное участие в районных соревнованиях по различным видам спорта. 
Система социального сопровождения представлена в лице социального педагога, который ведет целенаправленную работу с детьми и семьями, попавшими в трудную жизненную ситуацию (малообеспеченные, многодетные семьи, дети-сироты, дети - инвалиды). Социальный педагог проводит ежегодные акции «Всеобуч» по выявлению подростков, не приступивших к занятиям; «Помоги собраться в школу» по обеспечению детей из малообеспеченных семей необходимыми вещами и школьными принадлежностями. 
Условия осуществления образовательного процесса.  
Школа работает по принципу полного учебного дня,  в одну смену, по шестидневной учебной недели (для обучающихся 1 класса предусмотрена пятидневная учебная неделя). Учебные занятия начинаются в 815 и заканчиваются 1350.  С 1300 до 1600 работают кружки, секции, группа продленного дня, которую посещают обучающиеся начальных классов и пятиклассники. Продолжительность уроков – 45 мин, продолжительность перемен: 15 минут – перемены после первого и второго уроков, 20 минут – после третьего урока, 10 минут – после четверного урока, 5 минут – после пятого урока. Учебные занятия проводятся по утвержденному расписанию уроков. 
Школьный комплекс занимает четыре здания: здание школы, здание столовой, здание интерната, здание спортзала, имеет хорошую учебно-материальную базу: все кабинеты укомплектованы современным оборудованием, учебно-наглядными пособиями, удобной школьной мебелью. Для занятий спортом и физической культурой имеется спортивный зал, есть спортивная площадка на улице для проведения уроков физкультуры в теплое время года. Эти условия позволяют проводить не только уроки физической культуры, но и занятия спортивных секций, школьные соревнования, подготовку к экзаменам. Для организации досуговой деятельности и дополнительного образования обучающихся работает компьютерный класс, в котором 14 персональных компьютеров, имеющих доступ к Интернету.  Дети имеют возможность участвовать в сетевых конкурсах, готовить рефераты, презентации к урокам.  В школе организовано бесплатное горячее питание для детей из малоимущих семей. В этом учебном горячим питанием пользовалось 52 человека, остальные дети питаются за родительскую плату. Обучающиеся питаются в столовой на 70 мест, блюда готовят согласно перспективному меню. Горячие обеды получают обучающиеся, посещающие группу продленного дня. Школьники, проживающие в интернате при школе получают,  пятиразовое питание. Детей обслуживает  коллектив столовой, деятельность которой не  раз была отмечена на конкурсах по организации школьного питания. Для организации медицинского обслуживания школа тесно сотрудничает с медицинскими работниками сельского ФАПа, которые проводят осмотры детей, ставят прививки, оказывают первую медицинскую помощь, а также проводят профилактические беседы о здоровом образе жизни. В этом учебном году в школе обучалось 29 обучающихся с ограниченными возможностями в здоровье, из них 18 человек обучалось по специальной (коррекционной) программе 7 вида,  10 человек - по программе 8. 
Кадровый административный состав – это 3 работника (директор, 2 заместителя). 100% администрации имеют высшее образование, директор имеет высшую квалификационную категорию по должности «руководитель», заместители имеют 1 квалификационную категорию по  должности «руководитель». В школе работают творческие педагоги, способные обеспечить необходимый и достаточно высокий уровень качества обучения в условиях комфортной образовательной среды. Коллектив стабилен, школа полностью укомплектована педагогическими кадрами. В 2010-2011 учебном году в школе работает 16 педагогов, 4 воспитателя и 1 социальный педагог. 2 педагогических работника имеют высшую квалификационную категорию, 10 человек – 1 категорию, 2 квалификационную категорию имеет 7 педагогических работника.  Педагоги школы постоянно повышают свою квалификацию через самообразование, участие в научно-практических семинарах, конференциях, профессиональных конкурсах, являются активными участниками сетевых сообществ.  В 2010-2011 году школа, в лице Бородиной Галины Борисовны, участвовала в районном конкурсе «Самый классный классный».
 Педагоги школы прошли курсовую подготовку при ХКИППК  согласно графику: 2 учителя начальных классов, 3 руководителя, 1учитель английского языка, 1 учитель географии. 2 педагога школы имеют звание «отличник народного просвещения», 1 учитель награжден грамотой главы Николаевского муниципального района, В 2010-2011 учебном году средняя наполняемость классов была 12 человек, что соответствует санитарным нормам для сельской школы
Результаты деятельности учреждения, качество образования. 
В этом учебном году государственную (итоговую) аттестацию прошли 16 выпускников 9 класса. Обучающиеся сдавали 2 обязательных предмета (математика и русский язык) по материалам Рособрнадзора.  6 человек сдавали профильные экзамены (информатика и ИКТ – по материалам Рособрнадзора и геометрию – в традиционной форме по материалам ТЭК) для поступления в профильный 10 класс. В традиционной форме сдавали экзамены по выбору (физическая культура – 6 человек, основы безопасности жизнедеятельности – 10 человек, биология – 3 человека, физика – 1 человек ) те обучающиеся, которые планируют продолжит обучение в средних специальных и профессиональных учебных заведениях. Результаты итоговой аттестации показали полное усвоение выпускниками государственных стандартов: по обязательным предметам – 100% успеваемость, 43,8% качество знаний по математике и 50%  качество знаний по русскому языку. По информатике и ИКТ и геометрии – 100% успеваемость, 50% качество знаний.  

В течение учебного года обучающие принимали активное участие в олимпиадах всероссийского уровня.  Обучающиеся 2 класса приняли участие во Всероссийской олимпиаде  «Фактор роста», где заняли 12 и 13 места по России, обучающиеся 10 класса стали участницами  Всероссийской олимпиады «Центр поддержки талантливой молодежи по» математике, русскому языку и обществознанию. Хорошие показатели показали обучающиеся школы  в районных, краевых конкурсах.  На районном фотоконкурсе  «Природа в цвете» ученик  5 класса занял 3 место,  на районном фестивале «Зимующие птицы» ученица 1 класса заняла 1 место,  на районной конференции «Моя малая Родина» ученица 5 класса заняла 1 место, а ученица 7 класса заняла 3 место.  На районном конкурсе по флористике «Красота Нижнеамурья»  по две работы заняли 1 и 3 места. На краевом on-line конкурсе «Год российской космонавтики» ученица 10 класса стала призером и получила диплом и ценные подарки от  краевого детского  центра «Созвездие».  Ежегодно школа принимает участие во всероссийском конкурсе «Школа будущего вместе с Intel». 
По результатам 2010-2011 учебного года деятельность школы признана удовлетворительной.  
