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Положение 

о школьном методическом объединении учителей-предметников

 муниципального казенного  общеобразовательного учреждения 

средней общеобразовательной школы с.Красное 

Николаевского муниципального района Хабаровского края
1. Общие положения
1.2 Школьное методическое объединение учителей-предметников  муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с.Красное Николаевского муниципального района Хабаровского края (далее - школа) является структурным подразделением,  занимающимся научно-методическим обеспечением развития образовательных процессов по конкретным областям знаний в школе в соответствии с Законом РФ «Об образовании», Уставом школы и настоящим Положением.

1.3 Школьное методическое объединение учителей-предметников реализует стратегии и методики, разрабатываемые как в школе, так и в других образовательных учреждениях и принимаемые к реализации по решению педагогического совета, разрабатывает и корректирует Образовательную программу, Концепцию развития в пределах своей компетенции, строит свою работу в соответствии со стратегическими документами школы и с данным положением.

1.4. Полномочия, порядок деятельности школьного методического объединения определяются Уставом  школы и настоящим Положением.

2. Деятельность школьного методического объединения учителей-предметников
Школьное методическое объединение учителей-предметников создается и ликвидируется по решению педагогического совета школы.
Руководитель школьного методического объединения учителей-предметников назначается приказом директора из числа квалифицированных учителей, имеющих исследовательские, творческие, организаторские способности ежегодно, по согласованию с членами школьного методического объединения.

Решая задачи совершенствования научно-методического комплекса образовательного процесса, школьное методическое объединение учителей-предметников:
· осуществляет изучение и дает рекомендации к использованию новых образовательных технологий, методик, приемов и методов обучения, новых форм организации образовательного процесса;

· планирует формы и составляет график повышения квалификации учителей методического объединения; 

· планирует аттестацию и оказывает научно-методическую помощь учителям в подготовке к прохождению аттестации;

· устанавливает и развивает профессиональные контакты с методическими объединениями других школ, с районным методическим объединением учителей своего цикла;

· разрабатывает методический инструментарий для установления эффективности  и проводит проблемный анализ результатов нововведений, инициированных методическим объединением.

Решая задачи повышения качества образовательного процесса, школьное методическое объединение учителей-предметников
· организует процесс обучения в своем цикле в соответствии с федеральным стандартом образования и школьным  компонентом;

· разрабатывает и реализует методики контроля  качества знаний учащихся и осуществляет мониторинг качества образовательного процесса по циклу;

· содействует освоению и внедрению новых методик контроля и анализа уровня усвоения материала обучающимися;
· стимулирует профессиональный рост педагогов.
Решая проблемы воспитания и сохранения здоровья учащихся в образовательном процессе, школьное методическое объединение учителей-предметников:
· реализует педагогические технологии, формирующие эмоционально-волевую сферу личности, создающие основу для самореализации обучающихся;

· организует внеклассную работу по предметам цикла;

· руководит исследовательской работой учащихся, готовит их к участию в олимпиадах, научно-практических конференциях и т.п.

· осваивает и использует в учебном процессе комплекс релаксирующих и здоровьесберегающих приемов, способствующих сохранению здоровья.

Школьное методическое объединение согласовывает свою деятельность с заместителем директора по учебно-воспитательной работе, подотчетно педагогическому совету. Методическое объединение несет ответственность за качественную реализацию принятых им решений и планов, осуществляет контроль выполнения программ и проведения мероприятий.

3. ДОКУМЕНТАЦИЯ МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ

Школьное методическое объединение должно иметь следующую документацию:

·  план работы;

· учебные программы (учебно-тематические планы) учителей методического объединения;

· план образовательного мониторинга;

· график контрольных работ по предметам цикла;

· анализ работы методического объединения за прошедший учебный год;

· протоколы заседаний методического объединения;
· материалы заседаний школьных методических объединений.
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