Публичный доклад
муниципального казённого общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с. Красное Николаевского муниципального района Хабаровского края за 2013-2014 учебный год
Публичный доклад МКОУ СОШ с. Красное является важным средством информационной открытости и прозрачности деятельности школы. 
   Доклад призван информировать родителей (законных представителей), обучающихся, учредителей, местную общественность об основных результатах и проблемах образовательной деятельности школы за 2013-2014 учебный год, способствовать эффективности взаимодействия школы с родителями и общественностью, демократизации управления школой.

   Доклад призван помочь родителям, планирующим направить ребенка в нашу школу, познакомиться с ее укладом и традициями, условиями обучения, материально-технической базой, составом педагогов, обеспечением безопасности, формами организации внеурочной деятельности, образовательными программами, перечнем дополнительных образовательных услуг.

   В докладе представлена информация обо всех сторонах образовательного процесса, результатах учебной, воспитательной деятельности, основные направления ближайшего развития школы.

Разработчики доклада:

Директор школы: Г.А. Лебедева
Председатель Управляющего совета школы: С.С. Талышева
Представитель учредителя: О.П.Абрамович

Учитель: Е.А. Гололобова
Член ученического самоуправления: Филиппова Любовь
Структура Доклада
	Раздел
	Содержание

	Введение
	Цель доклада;

Целевая группа (кому адресован доклад);

Разработчики доклада (представители всех групп участников образовательного процесса);

Организационно - правовое обеспечение (основные организационно-правовые документы, регламентирующие деятельность образовательного учреждении);

Адрес школы (почтовый, адрес электронной почты, адрес школьного сайта);

Режим работы школы;

Численность учащихся школы;

Социальный портрет учащихся школы и их семей (Особенности микрорайона, социальный статус родителей, их образовательный уровень, характеристика семей и учащихся);

Условия обучения (материальные ресурсы, кадровое обеспечение образовательного процесса, характеристика кадрового состава);

Система управления школой (краткая характеристика структуры управления школой).

	Основная часть
	Особенности процесса обучения (результаты внешней оценки (основные учебные результаты обучающихся и выпускников последнего года, в том числе по ЕГЭ, внешней аттестации выпускников начальной и основной школы и др., динамика числа обучающихся, окончивших школу с отличием, золотой и серебряной медалью «За особые успехи в учении»); 

Организация воспитательного процесса (характеристика основных направлений содержания воспитательной работы, форм организации воспитательной деятельности; достигнутые результаты, традиционные дела школы; структуры школьного и классного самоуправления; внешние связи школы с учреждениями дополнительного образования);

Итоги участия учащихся школы в творческих конкурсах и Всероссийской олимпиаде школьников (результатов участия в конкурсах и  олимпиадах различных уровней);

Формирование  здоровьесберегающей и безопасной образовательной среды (основные направления программы «Здоровья»: организация питания учащихся, профилактика травматизма, оздоровление детей в летний период, организация физического воспитания);

Профилактика правонарушений несовершеннолетних и реабилитация (основные направления работы по профилактике правонарушений несовершеннолетних и их реабилитации);

Доступность и открытость информации о жизнедеятельности школы обеспечивает (публикации в СМИ и других источниках об образовательном учреждении; социально-значимые мероприятия и программы учреждения и др.); 

	Заключение
	Основные направления ближайшего развития школы;

Обращение к родителям


Цель доклада: информирование учредителей и местной общественности с. Красное об особенностях организации образовательного процесса, основных результатах и проблемах функционирования и развития школы, имевших место и планируемых изменениях и нововведениях в образовательной деятельности. 

Основными целевыми группами, для которых готовится и публикуется Доклад, являются: 

•  родители (законные представители); 

•  обучающиеся; 

•  учредитель; 

•  социальные партнеры школы; 

•  общественность с. Красное.

Адрес школы:

682431 Хабаровский края Николаевский муниципальный район, с. Красное, ул. Дарбиняна, 3, тел/факс 8(42135) 38-3-84, Е-mail: ksh2000@yandex.ru   

адрес школьного сайта: krasnoe.ucoz.ru
Режим работы школы

Школа работает по принципу полного учебного дня:

c 8.15 до 13.50  - учебные занятия ;

с 13.00 до 16.00 - внеклассные мероприятия, факультативы, занятия внеурочной деятельности, в кружках, секциях, ГПД
Продолжительность перемен: 1, 2 перемены по 15 минут, 4 перемена - 20 минут. В среду проводится 30-минутный классный час.

Школа работает в режиме 6-дневной рабочей недели, обучающиеся 1 классов по пятидневке.

Каникулы – в ноябре, январе, марте. Для 1-классников дополнительные каникулы в феврале.

В школе работают группа продленного дня для обучающихся начальной школы. В школе работает социальный педагог.
Численность обучающихся школы

	
	2013-2014 учебный год
	Классов комплектов

	Всего обучающиеся на конец года
	116
	10

	В том числе:

I ступень
	49
	4

	II ступень
	56
	4

	III ступень
	11
	2


В школе обучаются обучающиеся, проживающие в микрорайоне школы - с. Красное- п. Чныррах, а также дети, проживающие в отдаленных поселках. Для таких обучающихся при школе работает интернат на 30 мест. В 2013-2014 учебном году в интернате проживало 20 обучающихся из поселков Озерпах, Оремиф, Орель-Чля.

Школу посещают дети из разных социальных категорий и семей: обучающихся из полных семей - 90; обучающихся3 из неполных семей - 12; обучающихся из малообеспеченных семей - 42; обучающихся из многодетных семей - 18, детей - сирот - 7, детей - инвалидов - 1 человек. 
В 2013-2014 учебном году в школе обучалось 116 человек, из них 87 обучающихся по массовой программе, 20 обучающиеся по специальной коррекционной программе 7 вида и 9 обучающихся по специальной коррекционной программе 8 вида. Образование в школе доступно для детей с разными учебными способностями, для детей из семей с разным уровнем дохода и образования родителей.
Администрация школы - это директор школы - Лебедева Галина Александровна, отличник народного просвещения, заместитель директора по учебно-воспитательной работе - Панова Ольга Викторовна и заместитель директора по воспитательной работе - Еремина Светлана Викторовна, учитель I квалификационной категории. 
В школе действует управляющий совет и орган ученического самоуправления «Совет старшеклассников». Деятельность школы регулируется уставом и действующей программой развития. 

В 2013-2014 учебном году перед школой стояли следующие задачи:

-  создание условий для введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования и основного общего образования; 

- создание условий для повышения качества образования обучающихся;

- сохранение и укрепление здоровья обучающихся;

- повышения профессионализма педагогических работников. 

Деятельность школы осуществлялась по следующим направлениям:

- управление учебно-воспитательной работой в школе;

- система работы с педагогическими кадрами; 

- воспитательная работа; 

- внутришкольный контроль;

- работа с родителями;

- здоровье; 

- административно-хозяйственная деятельность.

2.
Особенности образовательного процесса
Приоритетными направлениями деятельности школы в 2013-2014 учебном году стали создание условий для обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного общего образования; повышения качества образования на основе обновления его структуры, содержания, технологий обучения, эффективное внедрение стандартов НОО и ООО.

Школа реализует образовательные программы начального общего, основного общего и среднего образования и государственные образовательные программы специального (коррекционного) образования VII, VIII вида на первой и второй ступени обучения, а также программу профильного обучения на старшей ступени обучения, которая представлена информационно - технологическим профилем. На реализацию программ факультативов и элективных курсов отведён 31 час. 

В начальной школе реализованы следующие факультативы «Наглядная геометрия», «Мир вокруг нас», «Твоя Вселенная», «Планета загадок». 

В средней школе проведены следующие факультативы в 6 классе «Информатика и ИКТ», «Литература ДВ», «Наглядная геометрия». В 7 классе «Лексика и фразеология русского языка», «Литература ДВ», «Эксперименты и исследовательские опыты по физике», 2 часа на изучение «Информатика и ИКТ», в 8 классе «Решение задач повышенной трудности), «Литература ДВ», «Теория и практика сочинений разных жанров». 

На старшей ступени обучения курсы по выбору представлены элективными курсами по 7 часов в 10 классе: «Компьютерная графика», «Технология построения сайтов», «Право и экономика», «Основы делового общения», «Мифопоэтика», «Способы решения нестандартных уравнений», «Измерение физических величин».

В 11 классе элективные курсы «Математика в экономике», «Основы правоведения», «Анализ текста», «Измерение физических величин», «Современный мир», «Основы построения сайтов», «Основы делового общения».

С сентября 2011 года школа перешла на федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения начального общего образования и внеурочную деятельность. В 2013-2014 учебном году на новые образовательные стандарты перешел 5 класс.
В 2013-2014 учебном году все государственные образовательные программы реализованы полностью.

Обучение иностранным языкам (английский язык) организованно со 2 класса по трем линиям учебников: УМК «Enjoy English» М.З. Биболетовой в 2-4 и 6-10 классах, УМК «Forward» М.В. Вербицкой в 5 классе и УМК «English» В. П. Кузовлева в 11 классе. Государственные образовательные программы по английскому языку выполнены на 100%, качество знаний составляет 42,9%, что выше качества знаний в 2012-2013 учебном году на 5,3%, СОУ - 50,1%, что выше, чем СОУ в 2012-2013 учебном году на 1,4%.

В школе активно используются информационно-коммуникационные технологии. Изучение предмета «Информатика и ИКТ» организованно со 2 класса. На старшей ступени обучения в рамках профильного образования ведется обучение по Информационно-технологическому профилю. В школе 42 персональных компьютера и 6 ноутбуков, из которых 30 компьютеров используются в учебных целях. На базе кабинета №7 работает школьное научное общество, где в свободном доступе для работы 4 ПК. В 2013-2014 учебном году в рамках оснащения школ компьютерным оборудованием школа получила комплект компьютерного оборудования, состоящий из ноутбука для учителя, 10 нетбуков для обучающихся, интерактивной доски и комплекта электронных образовательных ресурсов данный комплект оборудования использовался на уроках начальной школе. В школе укомплектован компьютерный кабинет для проведения уроков информатики и уроков с применением ИКТ и интегрированных с информатикой.

В 2013-2014 учебном году повысился процент учителей использующих ИКТ при проведении уроков на 20,6% с 70,6% до 91,2% . Ежедневно учителями на уроках используются следующие средства ИКТ: электронные тренажеры, виртуальные лаборатории, электронные приложения к учебникам, интерактивные задания. 

В школе действует система дополнительного образования обучающихся. В 2011-2012 учебном году она представлена следующими направлениями: спортивно - оздоровительное, в которой занималось 22 обучающихся, художественно-эстетическое, в котором занималось 12 обучающихся; научно-познавательное представленное тремя кружками «Английский язык», который посещало 44 обучающихся, «Веселая грамматика», который посещало 15 обучающихся и предметный кружок «Математика», который посещало 18 обучающихся. Общее количество детей,  задействованных в системе дополнительного образования в этом учебном году, составило 113 человека (88%,) что на 3,4% больше чем в прошлом учебном году. 

Для обучающихся начальной школы 1-3 классы и 5 класс реализованы программы внеурочной деятельности, который представлен 9 кружками: «Юный лыжник», «Конструирование», «Я - исследователь», «Сказка» (театральной направленности), «Акварелька», «Школа безопасности», «Шахматы», «Орленок» (туристско-краеведческой направленности), «Проектная деятельность». 

В школе работает кружок «Веселая грамматика», на занятиях которого ведется целенаправленная работа по корректировке и исправлению дефектов речи детей. Спортивные секции представлены в 2013-2014 учебном году секциями по волейболу и баскетболу, которые формируют навыки игры в данные виды спорта, а также готовит обучающихся школы к школьным и районным соревнованиям. 

В 2013/2014 учебном году воспитательная работа школы осуществлялась в соответствии с целями и задачами школы на этот учебный год. Все мероприятия являлись звеньями в цепи процесса создания личностно-ориентированной образовательной и воспитательной среды. 

План воспитательной работы школы сориентирован по следующим направлениям:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

- интеллектуальное;

- гражданско-правовое;

- военно - патриотическое;

- спортивно-оздоровительное;

- культурно-эстетическое;

- экологическое;

- духовное – нравственное;

- досуговое;

- трудовое;

- работа с педагогическим коллективом;

- сотрудничество с родителями;

-  профилактика правонарушений;

- работа с органами ученического самоуправления. 

Основная деятельность воспитательной работы в школе организована классными руководителями, педагогами,  воспитателями интерната и ГПД.  Педагоги и воспитатели  школы значительное внимание уделяют воспитанию учащихся, совершенствованию и обновлению внеклассной воспитательной деятельности с детьми. Классные руководители владеют широким арсеналом форм и способов организации воспитательного процесса в школе и классе.                                                                                                                       
            В традиционных школьных мероприятиях участвуют все классы, но степень активности классов в жизни школы разная. Это связано с работой классных руководителей, их желанием и умением организовать, зажечь детей, умением привлекать к участию в мероприятиях каждого ученика. Большое значение имеет сформированность классного коллектива, отношения между учениками в классе.

Стабильность в воспитательной работе обеспечивают традиционные ключевые дела и, безусловно, деятельность    классных руководителей, которые представляют опытный грамотный коллектив. В этом учебном году наибольшую активность  проявили классные руководители: Бородина Г.Б., Семерикова А.С., Рагунович О.М., Короткова О.Ф., Еремина С.В.,  Учащиеся под их руководством приняли участие практически во всех мероприятиях школьного и районного уровня. В школе в настоящий момент работают 10  классных руководителей и 3 воспитателя интерната. В основном это опытные педагоги, с большим стажем работы.

Стаж классного руководства.

	До 5 лет
	Более 10 лет

	1
	9 


Планирование и организация работы в классном коллективе:
  а) планы воспитательной работы были составлены всеми классными руководителями, воспитателями интерната, ГПД,   но не всеми сданы своевременно; 

б) по завершению учебного года каждым классным руководителем был проведён и написан анализ воспитательной работы с классом за прошедший учебный год. 

   в) документация всеми классными руководителями оформлялась, но не всегда в соответствии с требованиями и в срок;

  г) профессиональная компетентность классных руководителей в основном соответствует требованиям, и всё же в следующем учебном году необходимо изучать передовой опыт коллег внедрять новые формы деятельности.

Работа с родителями.

            В рамках родительского всеобуча в школе проводится педагогическое просвещение родителей. Основными  видами родительского всеобуча являются родительские  собрания, как классные, так и общешкольные. 

             Классные родительские собрания проводятся по плану классных руководителей и с целью информирования о нововведениях в системе образования, итоговой аттестации выпускников и с целью обсуждения  и решения проблем  в воспитании и т.д. 

              Родители привлекаются классными руководителями к различным видам деятельности: помогают проводить родительские собрания, участвуют в классных праздниках, творческих делах, экскурсиях. В этом учебном году Грамотой управления образования была награждена Шудина Л.Д за  плодотворное сотрудничество со школой  и помощь в воспитании подрастающего поколения.

            В каждом классе действует родительский комитет, члены которого оказывают помощь классному руководителю в организационных вопросах, привлекаются к работе с асоциальными семьями (например, присутствуют при посещении семей по просьбе классного руководителя). 

  Кроме родительских собраний в школе проводятся индивидуальные консультации для родителей учителями-предметниками.

             На школьном учете находятся  асоциальные семьи, в которых детям не уделяется  должного внимания, где родители не выполняют возложенных на них обязанностей по воспитанию и обучению детей. В 2013-2014 учебном году  на учете состояла 1 семья (Чекулаевых). Такими семьями занимается заместитель директора по воспитательной работе школы,  социальный педагог и классный руководитель.

 
Вся проделанная работа по данному направлению заслуживает удовлетворительной оценки. За истекший год было сделано немало, но остаются вопросы, над которыми необходимо работать – уровень посещаемости родительских собраний в некоторых классах остается по-прежнему низкий, что негативно влияет на поведение обучающихся, успеваемость, отсутствие интереса к школьной жизни в целом, нежелание развиваться творчески, физически, интеллектуально, что в свою очередь влияет на рост правонарушений среди детей и подростков, необходимо активнее привлекать родителей к планированию воспитательной деятельности, разнообразить формы работы с родителями.

Работа классных руководителей с родителями учащихся была направлена на сотрудничество с семьей в интересах ребенка, формирование общих подходов к воспитанию, совместное изучение личности ребенка, его психофизиологических особенностей, выработку близких по сути требований, организацию помощи в обучении, физическом и духовном развитии обучающегося. Классные руководители в течение учебного года вели систематическую работу по привлечению родителей к участию в воспитательном процессе в общеобразовательном учреждении, что способствовало созданию благоприятного климата в семье, психологического и эмоционального комфорта ребенка в школе и за ее пределами. Классные руководители организуют работу по повышению педагогической и психологической культуры родителей через проведение родительских собраний, встреч совместную деятельность. Наиболее удачными мероприятиями в этом учебном году можно считать праздничный концерт, посвященный 8 марта, Последний звонок, За честь школы, Дни Здоровья. Большое воспитательное значение имеют совместные мероприятия с детьми и родителями в начальной школе. Наиболее активную работу в этом направлении  проводят учителя Короткова О.Ф. Рагунович О.М.

Программа «Каникулы»

Согласно программе «Каникулы» была организована занятость детей во время осенних и летних каникул – работала  детская  оздоровительная площадка. В первую очередь места предоставлялись детям, находящимся в тяжелой жизненной ситуации, детям –сиротам, обучающимся, состоящим на различного вида учетах. Списки формировались из числа путевок оплаченных за счет средств ЦСПН и муниципалитета. Таким образом, на летней   оздоровительной площадке отдохнули 92 ребенка, из них дети, находящиеся в социально опасном положении 50. На осенних каникулах отдохнули 20 детей за счет средств ЦСПН.
Система дополнительного образования

 
В системе единого воспитательно-образовательного пространства школы работа по дополнительному образованию в 2013-2014 учебном году была направлена на выполнение задач по дальнейшему обеспечению доступных форм обучения обучающихся во внеурочное время с учетом их индивидуальных особенностей. Вся внеурочная работа в школе строится на принципах добровольности и самоопределения. В этом учебном году действовало 11 кружков. Работали 10 педагогов. В системе дополнительного образования занималось 145 человек. Но при этом, есть обучающиеся, которые посещают 2, 3 объединения (44 чел), а есть те, которые не занимаются нигде. Как правило, это дети из неблагополучных семей, в которых родители не осознают всю важность занятости ребёнка во второй половине дня. Охват дополнительным образованием составил (70%) 81 человек.

Введение ФГОС в начальной и основной школе  позволило дополнить систему дополнительного образования внеурочной деятельностью в 1,2,3 и 5 классах. В этом учебном году 26 программ внеурочной деятельности  реализовывали 9 педагогов.

Все руководители кружков и внеурочной деятельности  имеют программы, планы работы. Составлено расписание работы кружков, секций и внеурочной деятельности. Руководителями кружков и секций ведутся журналы.   

Результатом занятий в системе дополнительного образования можно считать успешное участие в различного уровня олимпиадах и конкурсах:

Всероссийский блиц - турнир «Всезнайка» (3 место Бородина С, руководитель Рагунович О.М.)

Районный конкурс «Литературная гостиная» (3 место Усова А, руководитель Рагунович О.М.)

Районный конкурс «Ты и здесь мне мила Россия…» (3 место назимова Н. руководитель Рагунович О.М.)

Участие в благотворительной акции «Подарим детям зимнюю сказку» (руководитель Бородина Г.Б.)

Дистанционная олимпиада «Умница» по английскому языку ( приняли участие 7 человек, руководитель Семерикова А.С.)

Ощероссийская предметная  олимпиада Олимпус Осенняя Сессия по математике, английскому языку, истории, обществознанию, русскому языку, литературе (приняло участие 27 детей  руководители Еремина С.В, Семерикова А.С, Приходько Т.Б, Бородина Г.Б, Мулярчук С.М)

Ребята эколого-биологического кружка в интернате  приняли участие в районном конкурсе «Сундук прошлых лет» (Грамота за участие), в выставке поделок в сельской библиотеке (руководитель воспитатель интерната Королева Т.С.)

Ребята эколого-биологического кружка в интернате  приняли участие в краевом конкурсе художественно-прикладного творчества «Приамурские узоры» (12 чел, руководитель Королева Т.С.)

Реализовать обучающимся  свои способности и таланты позволило такое  общешкольное мероприятие как предметные недели. С января по март проводились недели математики, русского языка и литературы, биологии и химии, географии, физики и астрономии, информатики.  В рамках этих недели ребята рисовали стенгазеты, разгадывали кроссворды, выполняли занимательные упражнения и задания, старшеклассники проводили игры  для начальных классов и 5-8 классов. Работа была напряженной, но интересной. Поэтому на следующий учебный год проведение интеллектуальных марафонов будет запланировано.

Гражданско-правовое  воспитание
В современных условиях одним из важнейших приоритетов обновления содержания образования является модернизация и развитие гражданско-правового воспитания. Ежегодно в школе проводится межведомственная комплексная профилактическая  операция     «Подросток» в целях обеспечения условий по комплексному решению проблем безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по профилактике употребления психоактивных веществ, наркотических веществ в молодежной среде. В результате целенаправленной, совместной работы среди учащихся, преподавателей, классных руководителей и родителей по безопасности дорожного движения в этом учебном году в нашей школе не зарегистрировано ни одного случая ДТП.  В этом направлении большую роль оказало сотрудничество с сотрудниками ГИБДД  г. Николаевска-на-Амуре. 

Большое внимание уделялось правилам поведения учащихся на дорогах, остановках, водоёмах.  Оформлены информационные уголки для родителей и детей о мерах безопасности на воде, о здоровом образе жизни, ПДД.

Военно-патриотическое  воспитание
Школа уделяет большое внимание военно-патриотическому воспитанию, которое осуществляется на должном уровне. Было проведено достаточно много мероприятий, посвященные 69-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г. :  уроки мужества, классные часы, тематические беседы, библиотечные  уроки, праздничные концерты  с приглашением ветеранов и  тружеников тыла,  торжественный       митинг  с возложением цветов к памятнику. В рамках акции «Ветеран живет рядом» посещали, поздравили ветеранов, проживающих в нашем микрорайоне.  В рамках ежегодной акции «Обелиск», обучающиеся проводили очистку памятника от снега. На 9 Мая традиционно была проведена легкоатлетическая эстафета. В течение года были проведены классные часы, посвященные памятным датам 25-летие вывода войск из Афганистана, 70 лет окончанию Блокады Ленинграда, юбилейной дате со дня рождения великого авиаконструктора  Илюшина.
Спортивно – оздоровительное направление деятельности школы осуществлялась по трем направлениям: внеклассная работа, проведение физкультурно-массовых и спортивных мероприятий и мониторинг физического развития, физической подготовленности обучающихся. 

Физкультурно-массовые и спортивные мероприятия включали в себя участие детей в общешкольных, районных мероприятиях. 

В целях пропаганды   здорового образа жизни, развития состязательности и соревновательности   были проведены спортивные мероприятия такие как Веселые старты, Дни Здоровья,  соревнования по национальным видам спорта. В рамках проведения в 2014 году Зимних Олимпийских игр  в Сочи, в школе  было проведено достаточно много мероприятий различных по форме и содержанию.  Это классные часы, просмотр слайд-шоу и видеофильмов,  приняли участие во Всероссийской акции,  посвященной основателю Олимпийских игр Пьеру Де Кубертену ( октябрь 2013г), 7 февраля 2014 года  провели Всероссийский урок «Здоровые дети -  в здоровой семье».  Впервые в преддверии новогодних праздников для обучающихся 5-11 классов на свежем воздухе  была проведена спортивная эстафета «На пути к Олимпийским играм», участниками которой были  дети и педагоги. С целью  формирования  правильного отношения к своему здоровью в течение учебного года классные руководители совместно с детьми посещали бассейн в г.Николаевске-на-Амуре. Хочется заметить, что следует уделять больше внимания просветительской работе по пропаганде здорового образа жизни, продолжить информационно-консультативную работу для родителей с привлечением врачей-специалистов, возобновить проведение внутришкольных (между классами) соревнований по волейболу, пионерболу, баскетболу и т.д., провести матчи по футболу среди смешанных команд.

С целью здоровьясбережения в школе проводятся ежегодные медицинские  осмотры. Такие  осмотры, проводимые врачами-специалистами, показали, что состояние здоровья обучающихся в основном стабильное.

Соблюдение режима дня и своевременное питание является необходимым условием  здоровьясбережения школьников. В школе организовано двухразовое питание.  Горячим питанием охвачено 100% детей.  С целью  формирования культуры безопасности в образовательной среде и социуме задачи решаются несколькими путями:

Через предмет учебного плана ОБЖ.

Через инструктивно-наглядную работу по безопасности.

    В школе оформлены уголки по технике безопасности, материалы  которых постоянно обновляются. Осуществляется административный контроль проведения инструкций по технике безопасности.

Через внеклассную и внешкольную работу, разнообразную по форме и  содержанию.

    Стали традиционными мероприятия  «А ну-ка, парни!», «А, ну-ка, девочки!», Дни здоровья, которые очень любят дети,  с удовольствием принимая  участие, обогащаясь знаниями и умениями безопасного поведения. Обучающиеся 5-6 классов ежегодно принимают участие в районном   соревновании юных велосипедистов  «Безопасное колесо», где получают грамоты и призы как командные так и в личном первенстве.

    В практику работу школы внедрены учения по эвакуации школы (2 раза в год), дни ГО. Старшеклассники принимают участие в военно-полевых сборах, проводимых в первую неделю июня.

Экологическая культура и трудовое воспитание

В школе созданы все необходимые условия для формирования экологической культуры и трудового воспитания.

Вся работа школы по экологии направлена на привлечение внимания общественности к проблемам сохранения окружающей среды, формированию у подрастающего поколения экологической нравственности, экологической культуры.

Школьники принимали активное участие в районных и Всероссийских  экологических акциях: «Чистый берег», «Гроздь рябины», «Помоги зимующим птицам», «Зеленая весна-2014»,  «Елочка», субботниках и очистке фундамента школьных зданий от снега. Ребята интерната (5 чел), посещающие кружок Эколого-биологического центра приняли участие в краевом конкурсе творческих работ из твердых бытовых отходов в рамках мероприятия «Организация и проведение краевых мероприятий по экологическому просвещению школьников  в области отходов производства и потребления в рамках совместных проектов Ассоциации региональных администраций стран Северо-восточной Азии».

Духовно – нравственное воспитание
Низкий уровень нравственности современного общества поставил перед школой задачу духовно – нравственного воспитания  учащихся. 

В течение года проведены мероприятия, способствующие формированию и проявлению определенных нравственных качеств личности учащихся. Проведены общешкольные мероприятия, посвященные  «Дню Матери», приняли участие в благотворительных акциях, проводимых районной детской общественной организацией Дальроссинка, классные часы о толерантности и межличностных отношениях. В марте-апреле были проведены классные часы, посвященные историческому воссоединению России и Крыма. В апреле обучающиеся всей школы приняли участие в подготовке альбома «Хабаровский край глазами детей».  В форме «неоконченных предложений» высказывали свое мнение и отношение по данной тематике. В результате были отобраны лучшие высказывания 10 участников. Оформлены в виде страницы и   отправлены в Хабаровское краевое отделение Российского детского фонда для создания альбома к Дню рождения края.  В марте был проведен конкурс  чтецов стихотворений о женщинах, посвященных 8 Марта. В апреле. В канун празднования Дня Победы в старших классах, был проведен Открытый урок «Мир без нацизма». Целью которого было проведение просветительской работы среди подрастающего поколения в отношении неонацизма, расовой дискриминации, выработку толерантности.

     С целью  определения   уровня воспитанности обучающихся в первой и четвертой четвертях   был проведен мониторинг. По результатам  мониторинга состояние уровня воспитанности обучающихся школы на осенний период 2013-2014 учебного года находился на среднем уровне. В конце года наблюдается положительная динамика 0,3 % в увеличении высокого  и 0,9% в увеличении среднего уровней воспитанности, низкий уровень воспитанности понизился на 1,2 %.

	Уровень воспитанности
	Доля обучающихся

	Высокий
	34,4%
	34,7%

	Средний
	35,2%
	36,1%

	Низкий
	30,4%
	29,2%


Большое внимание школой уделяется профориентационной работе, которая ведется во всех выпускных классах.  Классные руководители 8 - 11 классов проводилили классные часы на темы «Все профессии хороши – выбирай на вкус» (Еремина С.В),  «Роль самосознания при планировании карьеры» (Мулярчук С.М.),  «Каким должен быть мой выбор» (Семерикова А.С), «В мире профессий» (Михайлюк Е.В.). В  течение года выпускники 9,10,11 классов посещали Дни открытых дверей, проводимых различными учебными заведениями среднего профессионального образования  города Николаевска-на-Амуре. В школе оформлен стенд «В мире профессий», где обучающиеся могут найти для себя нужную информацию. В 2014 году обучающиеся 10-11 классов приняли участие  на районном уровне в проекте «Выбор – второе рождение». На краевом уровне приняли участие в Он-лайн конкурсе по основам потребительских знаний и предпринимательской деятельности.


Профилактика правонарушений

Согласно плану воспитательной работы, в рамках реализации задачи по формированию нравственных качеств у обучающихся в целях предупреждения и профилактики правонарушений и употребления ПАВ среди детей и подростков в школе осуществлялась следующая деятельность: индивидуальная профилактическая работа с детьми девиантного поведения. Классными руководителями, заместителем директора по воспитательной работе  изучались индивидуальные особенности развития личности подростков, социальное положение и материально-бытовые условия проживания их семей, условия  семейного воспитания,  занятость в свободное время. Оформлены необходимые нормативные документы на обучающихся, состоящих на внутришкольном учете и на учете в ОДН.   На конец года  на ВШУ и на учете в ОДН стоит 2 человека (Морозов и Чекулаева). 

Классными руководителями проводилась  работа по профилактике правонарушений с обучающимися и их родителями -  классные часы, беседы, индивидуальные консультации. В течение года отслеживается занятость учащихся, состоящих на внутришкольном учете, на учете в ОДН, в свободное время, в период каникул.  Такие дети  привлекаются к  различным видам деятельности  в классе, к занятиям в коллективах дополнительного образования, спортивных секциях, отслеживается посещение, пропуски учебных занятий
В школе работает социальный педагог, который  по отдельному плану проводит  с обучающимися беседы по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, как в школе так и в интернате.  План реализован  в полном объеме. 

Профилактика наркомании, табакокурения, алкоголизма  и других зависимостей является приоритетной в воспитательной работе школы. В течение 2013 -2014 учебного года в школе активно велась работа и по профилактике наркомании и по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. Согласно плану профилактической работы в школе были проведены следующие мероприятия: месячники профилактической работы,  которая предусматривала проведение классных часов, бесед «Твое здоровье в твоих руках», «Не допусти беды», «Умей сказать –нет!», конкурсов  рисунков «Мы за здоровый образ жизни», проводились совещания с классными руководителями по организации профилактической работы с обучающимися. Однако минусом в нашей работе стало, то что в течение года были поставлены 2 подростка на учет в ОДН за совершение опасного деяния (кража). Проблемой на сегодняшний день является,  то что  с большой загруженностью  участковых и инспекторов, в  этом году не было совершено ни одного совместного с ними профилактического рейда. 

Детское самоуправление  и детская школьная организация

Создать оптимальные условия развития личности, способной к самоутверждению, самооценке и саморазвитию в существующем социуме развивалось через работу ученического самоуправления. Из лидеров классных коллективов 8-11 классов был сформирован Совет Старшеклассников. Сектора, подчиняющиеся Совету Старшеклассников, работали по своим планам. Во главе школьного самоуправления – председатель (должность выборная). Дети являлись инициаторами и организаторами проведения школьных и классным мероприятий. Старшеклассники проводили  традиционные мероприятия: день дублера, концерты, торжественные линейки, мероприятия к 69-летию Победы. Организовано дежурство по школе и в столовой.  

На базе школы работает детская организация «Ритм», которая является звеном районной  детской общественной организации «Дальроссинка». В ее состав входят обучающиеся из  4-8 классов. Организация насчитывает  более 30 человек.  Ребята являются участниками различных акций, добрых дел и мероприятий в школе уровне  и на районе. В течение года приняли участие в 4 больших  районных мероприятиях, проводимых по плану деятельности  организации. Это 23 Слет Дальроссинки, акции  «Сочи -2014. Вперед к спортивным достижениям», «Снежная битва», «Подари детям зимнюю сказку», «Безопасный путь домой». За свою деятельность детская организация награждена грамотами, дипломами и призами.

Связь  с общественными организациями

                   Педагогический коллектив школы активно сотрудничает с различными организациями на территории с. Красное:

сельский ДК (совместное проведение праздничных мероприятий, посвященных 9 мая, просмотр фильмов, проведение развлекательных мероприятий во время проведения летней кампании) 

спортивный клуб «Кристалл» (дополнительная занятость детей в свободное время, проведение соревнований по настольному теннису, шашкам и шахматам)

сельская библиотека (совместное проведение классных часов и мероприятий для обучающихся)

Администрация Красносельского сельского поселения (сотрудничество со специалистами, проведение Общественного Совета при Главе)

Артель «Дальневосточные ресурсы» (оказание ежегодной финансовой помощи для малообеспеченных)

Фельдшерско-акушерский пункт с. Красное (проведение медицинских осмотров и  профилактических прививок, проведение бесед с обучающимися)

В тесном сотрудничестве МКОУ СОШ с.Красное работает  со структурами и ведомствами г. Николаевска –на-Амуре:

Полиция 

Районный Дом Молодежи (проведение мероприятий для подростков, семинаров для педагогов)

Краеведческий музей  имени В.Е. Розова (проведение экскурсий)

Бассейн

МОБ ОВД ОДН Николаевского муниципального района, 


инспектором ОДН, участковым уполномоченным, секретарем  КДН при администрации Николаевского муниципального района.

Условия осуществления образовательного процесса 

Школа работает в одну смену, по шестидневной учебной недели, для обучающихся 1 класса предусмотрена пятидневная учебная неделя по принципу школы продленного дня. Учебные занятия начинаются  в 8 30  и  заканчиваются 1350   с 1300  до 16 00 работают кружки, секции, группа продленного дня, которую посещают обучающиеся начальных классов. 

Для обучающихся 1 класса предусмотрен обед, сон и занятия по внеурочной деятельности во второй половине дня. Продолжительность уроков - 45 мин по средам уроки по 40 минут, после 4-го урока проводится 30-минутный классный час. После третьего урока у первоклассников проходит  динамический час, где с обучающимися проводят подвижные игры, в теплое время года прогулки на   свежем   воздухе.      Учебные   занятия   проводятся   по   утвержденному расписанию уроков. 

Школьная инфраструктура представлена 4 зданиями: здание школы, здание столовой, здание интерната, здание спортзала. Школа имеет хорошую учебно-материальную базу, соответствующую требованиям СанПин: все кабинеты укомплектованы компьютерным оборудованием, учебно-наглядными пособиями, школьной мебелью. Для занятий спортом и физической культурой имеется спортивный зал, оборудованный спортивным инвентарем, тренажерами, есть спортивная площадка на улице для проведения уроков физкультуры в теплое время года. Эти условия позволяют проводить не только уроки физической культуры, но занятия спортивных секций, школьные соревнования, подготовку к экзаменам. Для организации досуговой деятельности и дополнительного образования обучающихся работает компьютерный класс, в котором 14 персональных компьютеров. Дети имеют возможность участвовать в сетевых конкурсах, готовить рефераты, презентации к урокам. 

В школе имеется столовая, рассчитанная на 70 посадочных мест. В школе организовано бесплатное горячее питание для детей из малообеспеченных семей. В этом учебном году бесплатным горячим питанием пользовалось 66 человек, остальные 63 обучающихся питались за родительскую плату. Общий охват горячим питанием составил в этом учебном году 100%. Блюда готовят согласно перспективному меню. Горячие обеды получают обучающиеся 1 класса и обучающиеся, посещающие группу продленного дня. Обучающиеся, проживающие в интернате при школе получают пятиразовое питание. Детей обслуживает коллектив столовой, деятельность которой не раз была отмечена на конкурсах по организации питания. 

Для организации медицинского обслуживания заключен договор с МУЗ ЦРБ «Об организации медицинского обслуживания обучающихся образовательных учреждений». Школа тесно сотрудничает с медицинскими работниками сельского ФАПа, которые проводят осмотры детей, ставят прививки, оказывают первую медицинскую помощь, а также проводят профилактические беседы о здоровом образе жизни. В 2013-2014учебном году в школе обучалось 30 детей с I группой здоровья, 98 человек со II группой здоровья, из них 12 человек с хроническими заболеваниями и 1 ребенок инвалид.
В этом учебном году в школе обучалось 29 обучающихся с ограниченными возможностями в здоровье, из них 20 человек обучался по специальной (коррекционной) программе 7 вида, 9 человек - по программе 8 вида и 1 ребенок - инвалид. Эти дети обучаются по специальным (коррекционным) образовательным программам с учетом их особенностей и возможностей, с ребенком - инвалидом классный руководитель проводит индивидуальную работу.

Кадровый административный состав школы представлен директором и двумя заместителями. 100% администрации имеют высшее образование, директор имеет высшую квалификационную категорию по должности «руководитель», заместители имеют 1 квалификационную категорию по должности «руководитель». В школе работают творческие педагоги, способные обеспечить необходимый и достаточно высокий уровень качества обучения в условиях комфортной образовательной среды. В 2013-2014 учебном году в школе работало 22 педагога. Из них 16 учителей, четыре воспитателя, один социальный педагог, 1 педагог – библиотекарь.

В настоящее время школа полностью укомплектована кадрами согласно учебному плану и штатному расписанию. Средняя по школе  педагогическая  нагрузка составляет 19,6 час в неделю. 

   С высшей категорией нет, 1КК - 6  человек, 2КК – 5 человек, СЗД – 1 человек, б/к -10 человек (2 человека – молодые специалисты)  Обучаются в ВУЗах – 2 человека.

  Коллектив стабилен, школа полностью укомплектована педагогическими кадрами. Педагоги школы постоянно повышают свою квалификацию через самообразование, участие в научно-практических семинарах, конференциях, профессиональных конкурсах.          В 2013 – 2034 учебном году методическими объединениями школы в соответствии с планом была продолжена работа по обеспечению школы условий для повышения профессионального мастерства педагогов. 
На курсы  повышения  квалификации по приказу  было  направлено и успешно закончили  6 человек (27%),. 

     Все  категории работников школы, направленные на курсы повышения квалификации, прошли обучение по новым дифференцированным программам, ориентированным на развитие профессиональных  компетенций, внедрения ФГОС, использование новых управленческих и педагогических технологий, применению метода ключевых компетентностей как способа формирования нового качества образования, определяющего лицо современной школы. 

      Изучение и внедрение передового педагогического опыта невозможно без своевременной и качественной переподготовки, повышения квалификации педагогов.

В 2011-2012 учебном году средняя наполняемость классов составляла 14 человек. Подвоз детей к школе осуществляется школьным автобусов, полученным в рамках реализации национального проекта «Образование».

4.   Результаты деятельности учреждения, качество образования
В 2013-2014 уч.году ГИА в форме Основного Государственного Экзамена проходили 13 выпускников 9 класса, что на 1 человека больше по сравнению с 2012-2013 уч.годом (12 человек), в форме Государственного Выпускного Экзамена - 2 выпускника, как и в прошлом году. Всего ГИА проходили 15 человек, что на 3 об-ся меньше, чем в прошлом году (18 человек).

По итогам ГИА из 15 выпускников 2013-2014 года годовые оценки по математике подтвердили 8/53,3% человек (71,4% в прошлом году); 5/33,3% человек показали результат выше годового (28,5% в прошлом году) – Алымова П., Карпенко Д., Маслов А., Приходько В. Козлов Е. (зпр);  1/6,7% выпускник получил результат ниже годового (Мулярчук Е.); 1/6,7% выпускник (Палтусова М.) получил неудовлетворительную оценку с последующей успешной пересдачей в традиционной форме. Результаты по русскому языку: из 15 человек 7/46,7% подтвердили годовую оценку (85,7% в прошлом году), 4/26,7% показали результат выше годового (21,4% в прошлом году) – Алымова П., Король С., Маслов А., Козлов Е.(зпр), 2/13,3% ниже годового (Зелепукин В., Фадеенко В.), 1/6,7% выпускник получил неудовлетворительную оценку, с последующей успешной пересдачей в традиционной форме (7,1% в прошлом году) – Приходько В.

В 2013-2014 г. выпускниками были выбраны экзамены по биологии, географии и информатике в форме ОГЭ; в прошлом году – информатика и обществознание (по бланковым технологиям). По информатике экзамен сдавали 4выпускника, 3/75% подтвердили годовую оценку (80% в прошлом году), 1/25%  показал результат ниже годового. Экзамены по биологии и географии сдавал 1 выпускник. По географии полученный результат соответствует годовому баллу, по биологии полученная оценка ниже годовой.

Для сдачи экзаменов по выбору в традиционной форме было выбрано 3 предмета, как и в прошлом учебном году. 

Экзамен по информатике был выбран 4 выпускниками для поступления в 10 профильный класс школы.

Общее качество знаний выпускников в 2013-2014 году составило 26,7%, что на 14,2% выше, чем в прошлом году (12,5%).

В 2013-2014 уч.году государственную аттестацию в форме ЕГЭ проходили 6 выпускников 11 класса, что на 1 чел. больше, чем в 2013-2013г.

Всего в форме ЕГЭ выпускники сдавали 5 экзаменов (в 2012-2013г. – 6 экз.) – 2 обязательных – русский язык и математика (6ч/100%), - и 3 по выбору: информатика – 1 ч/16,7%; биология – 1ч/16,7%; обществознание – 2 ч/33,3%.
В школьном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие обучающиеся 5-11 классов (7 класса в школе нет) - 62 человека, что на 4 человек меньше, чем в прошлом году, при таком же количестве классов. 

В школе были проведены олимпиады по 16 предметам (английский язык, биология, география, информатика и ИКТ, история, литература, математика, обществознание, обж, право, русский язык, мхк (впервые), физика, физическая культура, химия, экономика (впервые),  тогда как в прошлом учебном году только по 14 (не проводились олимпиады по обж, мхк, астрономии, экологии, экономике).
Снизилось количество участников школьного этапа по английскому языку (с 10 до 4), литературе (с 18 до 9), математике (с 22 до 16), физике (с 30 до 13), химии (с 10 до 2). Выросло участие школьников в олимпиадах по биологии, географии, информатике, истории, обществознанию. Впервые были проведены олимпиады по мировой художественной культуре и экономике, 4 и 10 участников соответственно.

В целом количество участников школьного этапа по разным предметам снизилось незначительно. В прошлом году в общем на школьном этапе было 197 участников (включая участие одного и того же ребенка в разных олимпиадах), в 2013-2014г. - в школьном этапе приняли участие  195 человек.

Обучающиеся  показали средние знания по предметам олимпиадного цикла.

Победителями школьного этапа стали 43 человека (18 – в прошлом году), призёрами – 92 человека (65 в прошлом году).

В результате целенаправленной работы с одаренными детьми, обучающиеся школы принимали активное участие в конкурсах и олимпиадах разного уровня.
	№
	Мероприятие
	Уровень 
	Результаты 

	
	Всероссийская олимпиада по Основам религиозных культур и Светской этике
	Школьный тур
	7 победителей, 9 призёров

	
	Онлайн-конкурс на знание символики Хабаровского края и государственной символики РФ на портале Прообраз
	Региональный 
	2 участника

	
	Центр развития мышления и интеллекта. Всероссийская олимпиада по русскому языку 
	Федеральный 
	8 участников

	
	Фактор роста «Всезнайка»
	Федеральный
	1 призер, 6 лауреатов

	
	Природоохранная акция «Гроздь рябины»
	Районный 
	3 участника

	
	Фотовыставка «Это русское раздолье, это Родина моя», «Портрет дальневосточников»
	Районный 
	1 победитель, 2 призёра, 9 участников

	
	Конкурс  чтецов «Ты и здесь мне мила, Россия – край суровый мой, край родной!»
	Районный 
	3 призёра, 2 участника

	
	Творческий конкурс «Земля моих предков»
	Региональный 
	5 участников

	
	Конкурс флористики «Красота Нижнеамурья»
	Районный 
	2 победителя

	
	Экоакция «Ёлочка»
	Районный 
	1 призёр, 4 участника

	
	Дистанционная олимпиада по истории и обществознанию “Videourok”
	Международный 
	3 призёра, 1 участник

	
	Дистанционный турнир «The Alphabet»
	Федеральный 
	28 участников

	
	Конкурс поделок из природных материалов «Сундук прошлых лет» 
	Районный 
	4 участника

	
	Конкурс творческих работ «Поиск, находки, открытия»
	Федеральный 
	1 участник (ждем результат)

	
	Безопасное колесо
	Районный 
	1 победитель, 4 участника

	
	Предметная олимпиада «Олимпус»
	Федеральный 
	27 участников

	
	Соревнования по настольному теннису в зачет XVII спартакиады школьников 
	Районный 
	1 призёр, команда участников

	
	Блиц-турнир по русскому языку «Без ошибок»
	Федеральный 
	6 участников

	
	Природоохранная акция «Зимующие птицы»
	Районный 
	1 призёр

	
	Конкурс школьных объединений районной детской организации «Дальросинка»
	Районный 
	3 место

	
	Дистанционный конкурс по русскому языку 
	Международный 
	2 победителя, 2 призёра

	
	Игра-конкурс по информатике «Инфознайка»
	Международный 
	3 победителя, 27 призеров.


Решения, принятые по итогам общественного обсуждения 
Коллегиальным органом самоуправления школы является управляющий совет, в состав которого входят 11человек, учителя, родители обучающиеся, представители администрации Красносельского сельского поселения. Управляющий совет рассматривает вопросы, касающиеся жизнедеятельности школы, которые требуют коллегиального решения. 

В 2013-2014 учебном году прошло четыре заседания управляющего совета согласно утвержденному плану. В ходе заседаний были рассмотрены вопросы: «О введении ФГОС основного общего образования», «О состоянии  предпрофильной подготовки в 9 классе и профильного обучения в 10-11 классах», «О подготовке к ЕГЭ (11 класс) И ГИА (9 класс)», «О введении единых требований к школьной одежде обучающихся». На каждом заседании управляющего совета администрация школы представляет его членам отчет о финансовой деятельности образовательного учреждения.

           7. Заключение. Перспективы и планы развития
По итогам работы в 2013-2014 учебном году деятельность школы можно признать удовлетворительной. Основные задачи, поставленные перед школой решены. 
















